

Сорбский окскомский сектор
Газет и журналов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 22 (2664)

ПЯТНИЦА

20 ФЕВРАЛЯ

1942 года.

Год издания XII-й

Цена № 10 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Машинами

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Развивать и расширять подсобные хозяйства

В грозные дни отечественной войны огромное значение приобретает задача максимального увеличения продовольственных ресурсов, использование для этой цели всех наших неограниченных возможностей.

Подсобные хозяйства при предприятиях являются одним из дополнительных источников за счет чего мы можем увеличить наши продовольственные ресурсы. Подсобные хозяйства позволяют рационально использовать многочисленные отходы предприятий общественного питания, обращая их на организацию откорма скота, дают возможность получить дополнительное количество продуктов на улучшение общественного питания. И там, где в организации подсобных хозяйств относятся серьезно, где придают этому делу большое значение, — там воочию убедились насколько велико значение подсобного хозяйства.

В деле развития подсобных хозяйств предприятия нашего района располагают богатейшими возможностями. Так, например, используя отходы, руководители спиртзавода, водочного завода, торгова и других предприятий могли бы организовать откорм скота. Но этому не придано серьезного значения. Взять, например, Ветлужский спиртзавод. Здесь план по откорму крупного рогатого скота сорван, по свинооткорму выполнен только на 62 процента. Это показывает, что директор завода т. Орлов еще сам не понял насколько велико значение откорма скота сейчас, в военное время.

Директор фабрики имени Калинина т. Косолапов испускал кучи бумаги по «планированию» свинооткорма, но практической организацией дела до сих пор еще не занялся. Одними разговорами, составлением планов и прочей, порой ненужной, писаниной занимаются руководители артели «Лесоруб-деревообделочник» и маслопрома, а сами ничего конкретного не сделали по организации откорма скота.

Подсобные хозяйства могут и должны еще больше увеличить наши продовольственные ресурсы, что в условиях войны особенно важно. Каждое предприятие должно иметь свое подсобное хозяйство, всемерно развивать и расширять его. Площади земли, отпускаемые предприятиями для подсобных хозяйств, должны быть использованы пол-

ностью. Однако в прошлом году отдельные предприятия района не полностью освоили посевную площадь, отведенную им. Так, например, Ветлужский спиртзавод имел земельную площадь 50 га, а использовал только 18 га. В условиях военного времени подобное отношение к освоению земельных площадей не только недопустимо, но и преступно. Каждый гектар земли, отведенный для подсобных хозяйств, должен быть засеян, должен быть рационально использован.

Приближается пора весеннего сева. Руководители предприятий обязаны организовать деятельную подготовку к весеннему севу. Мало принять решение об организации подсобного хозяйства. Надо изыскать семена, инвентарь, приготовить удобрения — все, что требуется для проведения весеннего сева. Забота о подсобном хозяйстве, о его организации, развитии — прямой долг и обязанность руководителей предприятий.

Руководители предприятий, первичные партийные и профсоюзные организации должны подобрать проверенных, инициативных людей для работы в подсобных хозяйствах и повседневно требовать от них самоотверженной работы, оказывать им необходимую помощь.

Первичные партийные организации должны решительно пресекать попытку некоторых руководителей-хозяйственников свернуть подсобные хозяйства, передоверить руководство ими второстепенным лицам. Военная обстановка требует расширения подсобных хозяйств, всемерного увеличения откорма скота.

Подсобные хозяйства должны работать образцово. Надо добиться такого положения, чтобы каждое предприятие имело свое подсобное хозяйство и, чтобы эти хозяйства расширялись и развивались, изо дня в день увеличивали производство сельскохозяйственной продукции.

Больше инициативы, настойчивости и энергии в деле развития подсобных хозяйств. Поменьше пустых и отвлеченных разговоров, поменьше обязательств и обещаний, побольше практических дел, способствующих расширению и укреплению подсобных хозяйств! Подсобным хозяйствам — неослабное внимание. Всемерно развивать и расширять их!

Населению освобожденных районов

Трудящиеся города ведут активную работу по сбору вещей для населения районов освобожденных Красной Армией от немецких оккупантов.

Горячо откликнулись на проведение этого мероприятия домохозяйки квартала №19. Они сдали для населения освобожденных районов 70 вещей. 67 вещей сдано домохозяйками 28 и 32 кварталов. Е. Виноградова, проводившая сбор вещей в квартале, лично сама сдала 15 вещей, среди них: нателное и

верхнее белье для взрослых, наволочка, полотенце, 4 тарелки, 2 ножа, 2 вилки и чайник. Домохозяйка квартала №50 Е. Орлова принесла и сдала в комиссию мужскую рубашку, два платья и женскую сорочку, домохозяйка 35 квартала т. Полянская сдала самовар, т. Пеледова — подушку.

1.009 вещей уже сдано трудящимися города в комиссию для отправки населению освобожденных районов.

М. ШАБОЛАРОВА.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило два орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 не-

мецких солдат сдались в плен.

Наши боины, под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт), разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров.

На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец — автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и четырех немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны, после продолжительной осады немецкого гарнизона, ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачено 400 винтовок, брошенных безавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-

офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссинг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка Альберта Швана:

«9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом мы оторвались от роты и никак не могли ее выйти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убито — 104, обморожено — 32. Прочие потери — свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» т. т. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Тяжелые затруднения германской экономики

Правительственные круги Германии весьма обеспокоены состоянием промышленного производства. Печать с тревогой пишет о всеобщем недостатке рабочих рук. Многие промышленники высказываются против практикуемого гитлеровцами принудительного набора рабочих в оккупированных странах, так как подневольный труд их мало эффективен. Ожидается ряд новых декретов о сокращении жилищного строительства и закрытии многих предприятий производящих предметы широкого потребления, для того, чтобы хоть таким путем несколько ослабить нехватку рабочей силы в военной промышленности.

В сельском хозяйстве также не хватает сотен тысяч людей. По признанию самих же фашистских деятелей Германия не может справиться ни с посевом, ни с уборкой урожая. Из-за недостатка рабочих рук на полях померзло огромное количество корнеплодов. Крестьянки работают с утра до ночи, но управиться никак не могут.

(ТАСС).

Потери немцев огромны

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС). Как сообщает столичный корреспондент газеты «Чикаго трибюн», военные наблюдатели сходятся на том, что с момента вступления Гитлера на пост главнокомандующего армией германские потери на советско-германском фронте достигли огромных размеров. Гитлер связ, пишет корреспондент, с постов тех военных руководителей, которые рекомендовали отвести в тыл крупные воинские части для того, чтобы сократить до минимума потери в течение зимы. Гитлер не заботится о сохранении живой силы.

СТОКГОЛЬМ, 14 февраля. (ТАСС).

Немецкая газета «Дейче альгемайне цейтунг» вынуждена признать резкое изменение настроений германского народа. «Теперь, — жалуется газета, — в Германии говорят о войне гораздо больше, чем в последние два года». Газета предостережительно умалчивает о том, что именно говорят немецкое население о войне, однако замечает, что, «когда мы побеждали, говорить было не о чем».

В заключение «Дейче альгемайне цейтунг» уныло отмечает, что в Германии все начинают сознавать, что война приняла затяжной характер.

Рост заболеваний в Германии

СТОКГОЛЬМ, 14 февраля. (ТАСС). В статье «Война и болезнь», опубликованной в шведской газете «Арбетет», говорится, что, по данным немецких журналов, в последние годы в Германии произошло резкое ухудшение общего уровня здоровья населения. В 1941 году число заболеваний дифтерией во-

зросло по сравнению с 1931 г. более чем в 2,5 раза, дизентерией — в пять раз, скарлатиной — в восемь раз. Резко возросло число заболеваний туберкулезом. Исследования, произведенные германскими врачами, показали, что причина роста заболеваний — истощение.

ФРОНТ СПРАШИВАЕТ:

чем ты встречаешь XXIV годовщину Красной Армии?

Боец тыла! Делом рапортуй фронту! Дал слово—выполни его!

Наша помощь фронту

В этом году колхозники Верховского колхоза, Проновского сельсовета, особенно тщательно готовятся к весне. Они ставят своей задачей—вступить в весенний сев в полной боевой готовности.

Помогая фронту, колхозники решили посеять зерновых культур увеличить, расширить посевные площади против плана на 15—20 процентов. Чтобы успешно осуществить это решение, колхозники энергично готовят все, что потребуется для успешного проведения весенне-полевых работ. В колхозе полностью насыпаны семена всех культур, из них 380 центнеров овса и 80 центнеров льносемена уже отсортированы. Звеньевые собрали 110 центнеров золы и 8 центн. птичьего помета, вывезли на поля 860 возов навоза и завезли 18 центн. минеральных удобрений.

Колхозники, полные желания оказывать максимальную помощь фронту, отчислили в фонд обороны тонну льносемена, 4 центн. мяса, центнер масла, а также собрали 26 кгг. шерсти, 30 овчин и другие теплые вещи.

А. ЗАЙЦЕВ,
председатель колхоза.

Посылки красным бойцам

К дню XXIV годовщины Красной Армии колхозники сельхозартелей Микрихинского сельсовета послали на фронт—красным бойцам 110 посылок.

10 индивидуальных посылок укомплектовали маркушанские колхозники, 10—М.-Микрихинские и другие. В посылки колхозники положили сухари, печенье, сливочное масло, мед, вино и махорку.

ПАЛЬМОВ.

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Свое слово сдержали

Вступая в соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, колхозники колхозов Проновского сельсовета брали на себя социалистическое обязательство—выполнить финансовый план первого квартала досрочно—к 23 февраля.

Свое слово колхозники сдерживают. Они упорно работают над выполнением поставлен-

ной задачи, обеспечивая ежедневно рост денежных поступлений. Только за последние три дня по сельсовету, в счет выполнения финплана, поступило 31 тысяча рублей.

На сегодня финансовый план первого квартала по Проновскому сельсовету выполнен на 100 процентов.

Г. КРУПИН.

В поход за высокий урожай!

Приближается весенний сев. Мы, пионеры и школьники Макарьевской средней школы, решили принять активное участие в сельскохозяйственных работах этого года, каждому пионеру и школьнику выполнять посильную работу. Поможем колхозам обеспечить колхозные поля удобрениями, будем собирать золу, птичий помет. Наш лозунг—собрать каждому не меньше центнера золы. Каждый пионер старшего возраста обязуется выработать за зиму 25—30 трудодней. Окружим большой заботой колхозного коня и молодняка, для

этого над каждым конем берем шефство.

Мы хотим, чтобы наше решение было решением всех пионеров и школьников района.

Ребята! Пусть каждый из нас ежедневно выполняет хотя маленькое, но полезное дело, помогающее укреплению колхоза, способствующее увеличению продовольствия и сырья, идущих для снабжения Красной Армии и наших городов.

Пионеры и школьники! Готовьтесь к бою за высокий урожай! По поручению пионеров:

ЛИЗА ЗИМНЯКОВА,
ЛИЗА БРАТЧИКОВА.

Нерушимое единство

Большое расстояние отделяет людей, героически защищающих священную русскую землю от фашистского двуногого зверья, от тех мест, где они росли, учились, работали. Но, находясь на поле боя, они не забывают о своих родных, о товарищах по работе, пишут им патристические письма, делятся своими успехами, призывают работать в тылу по-фронтовому.

Бывший колхозник, ныне боец Красной Армии, Александр Попов, в своем письме колхозникам колхоза «Вперед», Вознесенского сельсовета, пишет: —Высшее командование присвоило мне звание политрука. Я горжусь этим званием, а также горжусь и вами, дорогие товарищи, что вы сумели воспитать меня и помогли мне стать командиром Красной Армии.

Заверяю вас, что это звание я оправдаю. Для этого приложу все свои силы и знания. Я смело поведу своих бойцов на выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным по беспощадному истреблению немецких оккупантов. Буду биться с кровавым фашизмом до тех пор пока в моей груди бьется сердце, а мои руки держат оружие, буду биться до последнего дыхания, до последней капли крови.

Обращаюсь и к вам, дорогие земляки: работайте с удвоенной энергией, не жалейте

ничего для нашей родины, для победы над врагом.

Слова бойца-односельчанина нашли живой отклик среди колхозников, которые написали т. Попову письмо на фронт следующего содержания:

—Товарищ Попов! Прочитали ваше письмо на общем колхозном собрании. Заверяем вас, что мы ничего не пожалеем для красных бойцов. Будем добиваться высоких показателей в своей работе, стараться как можно больше давать дополнительной продукции нашей родине, фронту. Кое-что нами уже сделано. Каждый из нас отчислил в фонд обороны родины по пять трудодней. Кроме этого, сдали 35 кгг. шерсти и 30 овчин, на фронт послали красным бойцам посылки с гостинцами. Сейчас мы откармливаем в колхозе сверх плана 10 голов крупного рогатого скота,—это тоже пойдет на фронт, для вас защитников родины.

Нашу страну, где тыл и фронт живут одним стремлением—истребить немецких оккупантов всех до единого, победить невозможно. Наш наказ тебе и твоим товарищам—бейте этих гадов где бы они не появились. Если потребуется, на подмогу к вам придем и мы—ваши отцы.

По поручению собрания:
председатель—А. СМЕРНОВ,
колхозники—А. СОКОЛОВ,
Г. ПОПОВ, И. ВЕТОШКИН
и другие.

Учащиеся помогают колхозам

16 февраля учащиеся и пионеры младших классов города приняли активное участие в комсомольско-молодежном воскреснике. В этот день они организовали сбор золы для колхозов Микрихинского сельсовета. 16 центнеров золы собра-

ли учащиеся средней школы № 1, по 4,5 центнера собрали учащиеся первой и третьей начальных школ.

25 центнеров собранной золы в тот же день были отвезены на лошадах в колхозы.

М. ШАБОДАРОВА.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Велики и ответственны задачи стоят перед предприятиями местной промышленности сейчас, в условиях отечественной войны. Война предъявляет новые, повышенные требования к каждому предприятию, к каждой артели. Священный долг работников предприятий местной промышленности мобилизовать все свои силы, все свои резервы на максимальное использование тех неограниченных возможностей по выпуску товаров ширпотреба, которыми располагает район.

Наши возможности огромны. Заботливые руководители умело используют их, приводят в движение все то, чем располагает предприятие. Великушанский промколхоз, например, план выпуска изделий ширпотреба 1941 года выполнил на 401 процент, Березниковский промколхоз установленный ему план выполнил на 320 процентов, Пахтусихинский—на 115 процентов.

Но так борются за выполнение постановления партии и правительства „О мероприятиях по увеличе-

нию производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ далеко не все предприятия местной промышленности района. А есть и такие предприятия, где в военное время прекратили по существу заниматься выпуском товаров ширпотреба и лишь только потому, что сами руководители отдельных предприятий не хотят по-боевому организовать работу, ссылаются на трудности военной обстановки, а сами бездельничают, отсиживаются в кабинетах, боятся взяться за преодоление трудностей, за использование тех возможностей, которыми располагают наши предприятия.

В Глушковской и Ветлужско-Спаской артелях выделено по 4 мастера по производству изделий ширпотреба и эти мастера за весь 1941 год выработали товаров ширпотреба на 300 рублей. Это восемь-то человек за двенадцать месяцев работы! Ясно, что мастера бездельничали, а руководители артелей т.т. Киселев и Кошурин потворствовали этому, поощ-

рили бездельников.

В условиях военного времени такие руководители, как Замышляев (промкомбинат), Смирнов (межрайлеспромсоюз), Плаксин (артель „Лесоруб-деревообделочник“), Зарубин (артель инвалидов) встали на путь игнорирования выпуска товаров ширпотреба. Они объясняют свою бездельность в этом вопросе различными объективными причинами, «особыми» условиями работы, трудностями и прочими причинами. И это в то время, когда на предприятиях, где они являются руководителями, сутками простаивают станки, сутками вынуждены просиживать без дела десятки рабочих. Подобное отношение к реализации постановлений партии и правительства о производстве товаров ширпотреба из местного сырья недопустимо.

Среди работников отдельных предприятий местной промышленности сильно развиты индивидуалистские настроения, велики их требования к государству и ничтожно мала инициатива в изыскании местного сырья, чрезвычайно часты и неубедительны ссылки на объективные причины. Так, например, председатель артели инвалидов т. Зарубин все еще продолжает

ориентироваться на централизованные фонды, предпочитая подменить свою инициативу по использованию местных возможностей болтовней об отсутствии материалов. Это ли не показатель безрукости, косности, отсутствия большевистской ответственности за порученное дело!

Что и говорить руководители межпромлессоюза (председатель Смирнов) много болтают о ширпотребе, а свои слова, свои обещания не претворяют в дела, в реальные показатели. Вместо того, чтобы поддерживать инициативу работников промкооперативов, нацеливать низовой аппарат на освоение новых видов продукции ширпотреба, аппарат межпромлессоюза занял позицию невмешательства в дела подчиненных ему промкооперативов и артелей. Специалисты этого союза отсиживаются в кабинетах, перестали бывать в промколхозах и артелях. Такое бюрократическое, канцелярское руководство и привело к тому, что план по выпуску товаров ширпотреба по промсистеме выполняется явно неудовлетворительно.

Наш район располагает огромнейшими рыбными богатствами.

Однако эти огромнейшие богатства рыбзаводом и артелями используются слабо, далеко не полностью. А ведь рыба—это добавочный источник продовольствия и при умелой организации дела это могло бы дать неплохие результаты.

Задача состоит сейчас в том, чтобы всемерно увеличивать выпуск товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья. Малейшее свертывание выпуска товаров ширпотреба из местного сырья—не только недопустимо, но и преступно. Каждое предприятие обязано максимально использовать свои внутренние ресурсы, обеспечить выполнение плана по каждому виду продукции. Надо смелее браться за освоение новых изделий, новой продукции, надо смелее двигать вперед дело развития местной промышленности. Успех зависит от инициативы работников местной промышленности, от их умения, настойчивости и энергии по перестройке работы каждого предприятия на новый, на военный лад.

П. АЛИПОВ,
зам. пред исполкома райсовета.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.